

## 拉网捕鱼啦

今天,我正津津有味地看着《中外名人故事》,妈妈兴奋地对我说:“牛牛,快出来,大河里要拉网捕鱼了。”我随口“嗯”了一声,准备继续看书,突然“拉鱼”两个字迅速蹿入脑海,合上书,十倍加速,我冲向了河边。

大河两边已经挤满了各家的爷爷、奶奶、叔叔、阿姨、哥哥、姐姐,还有一大群蹦蹦跳跳的和我妹妹差不多大的小孩。这还是外围看热闹的人,再往里挤一挤,我看到了全副武装的捕鱼人,他们都穿着防水服,水里有6人,每人手拿一根竹篙,在不停地敲打水面,把鱼往一边赶。岸上每边各8人,大家手里都拉着一根很粗很粗的绳子,绳子下面是一张很大很大的网,捕鱼大战就要开始了。随着一声令下“拉”,岸上的16人开始缓缓地拉着绳子沿河岸移动。

开始,河面和往常一样,静如镜,但差不多渔船拉到河中央的时候,就陆陆续续有鱼在使劲往上跳,溅起一片片晶莹的浪花,那样活像鲤鱼跳龙门,不,它们就是在跳龙门,只不过龙门变成了网门,它们求的不是变成龙,是活命。但是网又高又密,失败的鱼很多,不过还真有几条鱼跳了出来。随着渔网越拉越紧,离河的另一端也越来越近,岸上的、水里的人也越聚越多,特别是网里的鱼像要挤爆了,重重叠叠的,无数条活蹦乱跳的鱼儿争先恐后地跳起舞来。河面就像出现了一个个巨大的喷泉,只不过喷泉喷出的不是水,是鱼,在太阳的照耀下,鱼鳞闪闪发光。大家脸上洋溢着快乐的笑容,乐得合不拢嘴,那是收获的喜悦。我也被感染了,兴奋极了,在人群里钻来钻去,不停地尖叫着,我从来没见过这么多这么大的鱼。

大家一起张罗着把鱼拉上了岸,可是一边把鱼抓进袋子,也时不时地把鱼重新放回河里,这把我搞糊涂了。我问妈妈为什么,妈妈让我看被放的鱼是啥样的,我发现被放的都是偏小点儿的鱼。我明白了,原来是让鱼再长大些,妈妈说这主要是保护生态,为了可持续发展,当然也是“年年有余”的说法。

今天捕鱼玩得既开心又让我增长了见识。

如东县实验小学五(12)班 徐陆辰  
指导老师 许晓琳

## 我们班的师徒四人

大家应该都看过《西游记》吧,其中师徒四人给我们留下了深刻的印象。下面就有请属于我们五(12)班的师徒四人隆重登场!

### 唐僧——赵若凡

她是我们班的班长,所以时时地就听见“你给我坐好”“不许说话”的声音,就像唐僧在念紧箍咒,督促同学们遵守纪律。

这不,都上课了,老师还没有过来,班里就炸开了锅沸腾起来,这时赵若凡大步流星地走上讲台,念起了紧箍咒:“安静,不许说话,安静!”教室里顿时鸦雀无声。

### 孙悟空——朱昊昊

他是我们班的孙悟空,总是那么乐于助人好打抱不平,要是看到有人欺负其他同学,他就会摆出孙悟空的姿态:“谁敢欺负人,就吃俺老孙一棒!”可就算这么高大、这么神通广大的孙悟空也是很听师父唐僧的话哦!

### 猪八戒——姜葛钰

如果你认为咱班的猪八戒都有很多缺点,那你就错了,在我看来,他的优点可多了:憨厚可爱、正直公正。

他长得胖乎乎的,经常被女生揪着他的“猪耳朵”玩,可他一点都不恼。当同学们心情不好的时候,就会装作猪八戒憨厚可爱的样子逗大家开心,这是我们班的开心果!

### 沙僧——丁镜成

他像沙僧一样,任劳任怨,为同学们服务。

每次开学第一天发书,老师问哪些同学愿意帮忙,他总是第一个把手举得高高的:“我去捧吧!每当这时,同学们都会向他投去敬佩与感谢的目光!

这就是我们班唐僧带领的师徒四人,在师傅的带领下,我们全班同学都会好好学习,取得学习路上的真经!

如东县实验小学五(12)班 孟房  
指导老师 许晓琳

## 阅读,让灵魂更有趣

有一次,我问爸爸:我读过很多书,但后来,大部分都忘掉了,那这些书还有用吗?

爸爸说:我们每天都吃很多的食物,大部分都被消化排泄,并且被我们忘掉了,但可以肯定的是,它们中的一部分已经长成了我们的骨头和血肉。同样,那些忘掉的书,一部分已经长成了你的灵魂。

当时的我似懂非懂地点了点头。

对于家里的藏书,爸爸是这样描述的:我们家有很多书,我们家很多地方有书。不光书橱里塞得满满当当,书桌上、餐桌上、茶几上、沙发上、床头柜上甚至卫生间里随处都能看到书。没事的时候,爸妈总是会各自捧着书本,时而微笑、时而皱眉、时而沉思、时而叹息。

我小的时候很好奇,那些密密麻麻、乌漆墨黑的方块字怎么会有那么大的魔力。正是在这种潜移默化的影响下,我从小就对读书产生了浓厚的兴趣。

家里的书总是会悄悄地多起来。

有段时间我吃饭挑食、浪费食物,一本《三毛流浪记》悄然出现在我的书桌上。看着可怜的三毛整天饿着肚子,为了生活四处奔波,我再也不好意思浪费食物了,同时我也知道了日寇侵华给中华民族带来了多大的灾难。

后来,《窗边的小豆豆》出现在我的书桌上,在书里我跟着可爱的小豆豆一起生活一起上学。我也知道了原来每个孩子都是不一样的,我们应该以包容和善意对待周围的人。

再后来,我也有了自己的书橱和自己喜欢的书。比如杨红樱的《笑猫日记》《淘气包马小跳》、郑渊洁的《舒克贝塔》《皮皮鲁和鲁西西》、曹文轩系列小说、沈石溪的中外动物小说等等。

我发现一个秘密,当我对某些事物感兴趣时,总会有相应的书籍悄悄出现在家里。当我

对女娲造人等传说感兴趣时,《中国古代神话故事》《古希腊神话故事》出现了;当我对一些历史感兴趣时,《中华上下五千年》《世界上下五千年》出现了;当我对推理破案感兴趣时,《福尔摩斯探案集》出现了;当我对一些哲学问题有疑惑时,一本《苏菲的世界》出现了;当我对动植物感兴趣时,沈石溪的一套中外动物小说出现了,甚至还出现了一本7斤重的《DK博物大百科》。

正是这些及时出现的书,满足了我的好奇心,解决了我的一个又一个问题,我也在书海中愉快地遨游。

我还发现一个秘密,我的书橱和爸妈书橱里的很多书名字是一样的,但是厚度不同。比如四大名著、《封神演义》《东周列国志》《基督山伯爵》《巴黎圣母院》等等。

爸爸说,我那是简体版,等我上初中就可看原版了。好期待啊,我今年已经六年级了,很快就可以看了。

我不记得看过多少本书,有些印象深刻,有些已经忘了。王尔德说过:“好看的脸蛋太多,有趣的灵魂太少。”翻开一本书正是打开了一个精彩的世界,随着作者的笔墨去触碰一个个鲜活的人物,去了解你不知道的事物,或是进行一些思想上的思考与提升,在这过程中,你的灵魂也会得到滋养和丰富,变得更有趣。

我忽然明白了爸爸的那段话,那些我记得和不记得的书,已经慢慢地成为“我”的一部分。

未来的日子很长,我不知道会是怎样,但我知道书籍会一直陪伴我,将来一定会有一个大大的书房,盛放我有趣的灵魂以及我去得了和去不了的远方。

如东县实验小学六(9)班 蔡奕  
指导老师 张艳艳

## 听樊天祥爷爷讲战斗故事

今天,我和好朋友孟房一起来到长沙镇,采访一位老爷爷——樊天祥。

樊爷爷今年92岁高龄,是一名副其实的老革命,参加过渡江战役。1947年,年仅20岁的樊天祥参加了解放军,是一名炮兵。他一生立了很多战功,家里珍藏着许多奖状和军功章。听樊爷爷说,他还有一枚最珍贵的军功章在渡江战役时掉进了江里,让我觉得有些遗憾。

樊爷爷告诉我们,他参加了解放掘港的战斗。那时候,敌人在掘港的“土山”里修筑了非常牢固的工事,从外面进攻根本打不到里面,而里面的敌人却可以向解放军战士射击,形势非常危急。他们找到一位曾经被抓去修工事的木匠,那位木匠非常熟悉“土山”的地形,带领战士们很快找到了“土山”工事的大门。于是他们把手榴弹装在木桶里扔了进去,“轰”的一声,手榴弹把大门炸开了,顿时工事里火光

冲天,浓烟滚滚,敌人被吓坏了,哭嚎声一片,纷纷投降。

还有一次,樊爷爷正在跟敌人战斗,忽然一枚炮弹落在他身旁,炮弹的弹片蹭着他的脸颊飞了过去,樊爷爷赶紧摸了摸脸,心想:还有知觉,我还没有死。于是他顾不上处理伤口,继续投入战斗。

虽然樊爷爷讲话的声音特别低,有时夹着一些听不太懂的方言,但是透过他坚毅的眼神,我仿佛也回到了那战火纷飞的年代,看到了无数共产党人为了人民、为了我们今天的幸福生活而奋力拼搏的场景。

今天的幸福生活来之不易,我们一定要把那些英雄前辈们付出的努力铭记心中,更要好好学习,报效祖国,成为新时代的国家栋梁!

如东县实验小学五(12)班 赵若凡  
指导老师 许晓琳

## 理发风波

星期五晚上,妈妈又叫我去理发,我宁死也不去。老妈恶狠狠地揪着我的耳朵,警告道:“今天你无论如何都要去理发!你看看你,一个男生留这么长的头发,都快赶上长毛兔了!”我一听,立刻倒在床上。心想:天哪,我好不容易留的一头长发就要保不住了,我该怎么办呢?我之所以不想理发,是因为我的头很圆,留了长发后,就不会显得那么圆了。现在我心爱的头发就要被剪掉了。哎,我真不忍心看着这样帅气的发型惨遭“毒手”啊!

“喂,别胡思乱想了,我的忍耐可是有限度的!你想想,一头清爽的短发,可以让你在炎热的夏天倍感清凉。现在,天气慢慢变暖了,谁不想留一头清爽的头发呀!那么热的天,别人都清清爽爽的,唯独你却一摸一把汗,多难受呀……”老妈苦口婆心地劝我。好一会儿,我才憋出一句:“我还是不想理发。”这意味着

老妈白费了一番口舌。“什么?”老妈头上顿时冒出一团“火”:“如果你不去理发,你就别想买新书包了!”老妈这回动了撒手锏——不给我买新书包。没办法,我只好认了。谁叫我的书包旧了,不得不换一个呢!

前面就是理发店,老妈面无表情地说:“进去!”走进理发店,我悲痛万分地坐到椅子上,因为我的头发马上就要为我的新书包而牺牲了。

理完发,我迈着沉重的脚步走到镜子前,极不情愿地抬起头:“咦,这是谁呀?多精神,整个一小帅哥!”我简直不敢相信眼前的这位小帅哥竟然是我。

我开心地笑了:不错嘛,原来短头发,也很帅!

如东县实验小学五(1)班 陆杨  
指导老师 王国斌

## 雨中的交警叔叔

“奶奶,快,要下雨啦!”我拉着奶奶的手,赶紧躲到蛋糕店旁边的屋檐下。只见,天色暗下来,不一会儿就下起了大雨。

我往外一看,看见一位交警叔叔连雨衣都没穿,正冒着大雨指挥着交通呢!雨水打湿了他的衣服。

我疑惑地问奶奶:“雨这么大,为什么交警叔叔还没有去避雨呢?”奶奶摸摸我的头,说:

“交警叔叔冒雨指挥交通,是为了保持道路畅通,为人民服务呢!”我心想,交警叔叔可真了不起啊!

过了一会儿,雨停了,大树爷爷抬起了脑袋,花姑娘绽开了笑脸,交警叔叔的徽章在夕阳的映照下更亮了。

如东县实验小学二(11)班 侯诗文  
指导老师 孙晨曦

## 新来的老师

升入五年级,我们迎来了一位新的英语老师——赵老师。

赵老师身材苗条,一头精心修剪过的短发特别好看,长长的睫毛下是一双明亮的大眼睛,嘴唇上涂着鲜艳的口红,耳朵上还戴着闪亮的耳环。赵老师总是穿着一件白衬衫,加上一条时尚的长裙,高跟鞋发出“嗒嗒嗒”的声音。

赵老师有个习惯性的可爱动作:眨眼睛。她讲课的时候,眼睛会闭好长一段时间才睁开,仿佛是在思考问题。开学第一天,赵老师走上讲台说:“大家好,我是你们的英语老师,赵老师。”说着,她眨了眨眼睛。“请同学们拿出书本,翻到第92页,我们来学习新单词。”“张均杰!”正在开小差的张均杰吓了一大跳,赵老师指着他说:“张均杰呀,你可是大名鼎鼎,我久仰大名啊!”赵老师又眨了眨眼睛,同学们被她的严厉吓住了,上课再也不敢做小动作了。

赵老师的性格像六月天,说变就变。“嗒嗒嗒”,走廊里传来一阵脚步声,同学们立马伏下。“张浩然!你看看你写的作业!”赵老师把一本英语作业本狠狠地甩在张浩然的桌上。我的心也跟着飞到了喉咙口,生怕她下一个批评的对象就是我。教室里一片寂静,“好,我们上课。”一阵柔和的声音又把我们从紧张的世界拉了回来,原来还是赵老师,这也变得太快了吧!课程进行到一半时,有些人已经开始了“地下工作”。“不准做小动作!”突然,赵老师一声河东狮吼把那些人从“地下”拉到了“地上”。从此,在“地下工作”的几个人只得“罢工”。

这就是我们的赵老师——一位时髦又严厉的老师。

如东县实验小学五(5)班 范珈瑜  
指导老师 吴文娟

## 不翼而飞的眉毛

早晨,我背着书包去学校。当我走到走廊里时,老远就听到我们班像炸了锅一样热闹。我三步并着两步跑进教室。一进门,就听到有人问我:“如果你的眉毛不见了,会是什么样?”我感到很奇怪,怎么会问这么古怪的问题呢?同桌热情地告诉我张薛夕的眉毛不翼而飞了。我立刻伸长脖子,仔细一瞧,嘿!张薛夕右边的眉毛真的几乎全没啦,左边也仅留一小撮儿。这个样子真像武侠小说里的“无眉大侠”呢。我禁不住笑出声来。我真想知道他周末在家是怎么搞成这样子的。

好几个调皮的男同学凑到张薛夕身旁,有的笑得前仰后合,眼泪水都从眼眶里溢出来了;有的拿起记号笔在张薛夕面前挥来挥去,想帮他补上眉毛;还有的围着张薛夕转圈,恨不得拿个放大镜来仔细端详。

这时,张老师闻声走过来,我们赶紧回到座位。她扫视了一眼同学们,一下子就发觉了张薛夕的异样,也奇怪地问:“张薛夕,你的眉毛怎么了?”顿时,爆发出来一阵哄堂大笑。张薛夕吞吞吐吐地说:“我洗澡的时候,眉毛不小心给划掉了!”张老师显然不相信:“恐怕是你用爸爸的剃须刀给剃掉的吧!”张薛夕连忙否认,并解释说:“是不小心被玻璃门划掉的!”玻璃门居然能将眉毛划掉,显然张老师不相信,但是看见他涨得通红的脸,张老师便不再追问了。

整天,张薛夕一直用手紧紧捂着眉毛,就好像用电焊机把手焊在脸上了。放学的时候,他像变魔术一样从书包里翻出一顶鸭舌帽,戴在头上。他还故意把帽檐压得低低的,生怕被人发现他的眉毛不见了。

这次,张薛夕的眉毛不翼而飞,我相信这件事一定在他的童年留下一道五彩的印记,他的眉毛同样也飞进了我们的童年。

如东县实验小学四(6)班 顾梓瑞  
指导老师 张小纯